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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

        Μήνυμα της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  
δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου για τον 39ο Μαραθώνιο Αγάπης Αγνοουμένων  

 

Τετάρτη 24 Απριλίου 2024 

 
Πενήντα ολόκληρα χρόνια έχουν περάσει από τα τραγικά γεγονότα του καλοκαιριού του 

1974, τη θλιβερή εκείνη περίοδο της ιστορίας της πατρίδας μας. Πενήντα βασανιστικά 

χρόνια, κατά τη διάρκεια των οποίων η αβεβαιότητα για την τύχη των αγνοουμένων 

συμπατριωτών και συμπατριώτισσών μας σιγοκαίει τα σωθικά των συγγενών τους. 

Πολλοί/ές μάλιστα από αυτούς/ές έχουν φύγει από τη ζωή με ανικανοποίητο τον πόθο 

για διακρίβωση της τύχης των αγαπημένων τους προσώπων.  

Αγαπητά μου παιδιά, αγαπητές και αγαπητοί εκπαιδευτικοί, 

Οι αγνοούμενοι/ες της τουρκικής εισβολής του 1974, μας θυμίζουν τις καταστροφικές 

συνέπειες εκείνου του μαύρου Ιούλη, που έντυσε στα μαύρα μανάδες, πατεράδες, 

αδέρφια και συζύγους. Εκείνου του μαύρου Ιούλη που ορφάνεψε παιδιά, που 

καταδίκασε οικογένειες σε μια οδυνηρή και αγωνιώδη αναζήτηση, η οποία, σε πολλές 

περιπτώσεις, κρατά μέχρι και σήμερα.  

Στον μακρύ κατάλογο των αγνοούμενων περιλαμβάνονται και 36 παιδιά,  με το 

μικρότερο να ήταν έξι μηνών και το μεγαλύτερο δεκαεπτά χρόνων, όταν χάθηκαν τα 

ίχνη τους. Από αυτά, έχουν ταυτοποιηθεί μόνο τα είκοσι μέχρι σήμερα. Πρόσφατα, έχει 

πραγματοποιηθεί τελετή ονοματοδοσίας του «Πάρκου αγνοούμενων παιδιών της 

τουρκικής εισβολής του 1974» στον Στρόβολο. Στο Πάρκο, 36 κυπαρίσσια  φέρουν το 

όνομα των παιδιών μας αυτών, για να μας θυμίζουν το χρέος μας για διακρίβωση της 

τύχης όλων των αγνοουμένων μας, αλλά και για συνέχιση του αγώνα μας για ελευθερία 

και επανένωση του νησιού μας. Επιπρόσθετα, το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας, μετά από σχετική εξαγγελία του Προέδρου της Δημοκρατίας, θα προχωρήσει 

στην ονοματοδοσία 36 αιθουσών σε Δημοτικά Σχολεία, Γυμνάσια και Λύκεια, έτσι ώστε 

η μνήμη αυτών των παιδιών να παραμείνει άσβεστη και η νέα γενιά να συνεχίσει να 

ενημερώνεται για το ανθρωπιστικό αυτό δράμα. 
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Ως Πολιτεία, οφείλουμε να συνεχίσουμε την προσπάθεια μέχρι τη διακρίβωση της τύχης 

όλων ανεξαιρέτως των αγνοουμένων μας, κάτι που αποτελεί αναφαίρετο δικαίωμα των 

συγγενών τους, αλλά και υποχρέωση όλων μας προς την πατρίδα. Μέχρι σήμερα, ως 

αποτέλεσμα της έντονης δραστηριοποίησης σε νομικό και διπλωματικό επίπεδο, σε 

συνδυασμό με την αγωνιστικότητα και την επιμονή που επιδεικνύουν οι συγγενείς, 

επιτεύχθηκε η εκταφή και η διακρίβωση των στοιχείων αρκετών αγνοούμενών μας. 

Εκκρεμεί, όμως, η διερεύνηση πολλών ακόμη υποθέσεων, αφού η άρνηση που 

επιδεικνύει η τουρκική πλευρά να συνεργαστεί επαρκώς, δυσχεραίνει το έργο της 

Διερευνητικής Επιτροπής για τους Αγνοούμενους 

Η διοργάνωση του 39ου Μαραθωνίου Αγάπης Αγνοουμένων, που καθιερώθηκε από το 

Παγκύπριο Ταμείο Μαραθωνίου Αγάπης Αγνοουμένων, και οι εκδηλώσεις που τον 

πλαισιώνουν, αποτελούν, για μια ακόμη χρονιά την αφορμή να ενώσουμε τις φωνές και 

τις δυνάμεις μας και να δηλώσουμε την πλήρη συμπαράσταση και ταύτισή μας με το 

δράμα που βιώνουν οι συγγενείς των αγνοουμένων μας.  

Ας διατρανώσουμε σήμερα την ισχυρή βούλησή μας για συνέχιση του αγώνα για τη 

διακρίβωση της τύχης τους. Ο αγώνας αυτός δεν θα κοπάσει αν δεν διακριβωθεί η τύχη 

και του/της τελευταίου/ας από αυτούς/ές.  

Ευχή μου, σύντομα να ζήσουμε ξανά σε μια ελεύθερη και επανενωμένη πατρίδα, στο 

πλαίσιο μιας λειτουργικής, δίκαιης και βιώσιμης λύσης. 

 

 

 

 


